



再婚离婚率占总离婚率近五成

# “半路夫妻”更需相互理解包容

□本报记者 王鸿凌

“我都离四次婚了，再离一次怕啥？”63岁的老霍就在一周前刚和第五任妻子办理完离婚手续，离婚理由是生活习惯不和……近日，记者从道里区婚姻登记处了解到，道里区的再婚离婚率已占总离婚率的40%—50%，而这些再婚家庭离婚的原因也很现实。



事例

事例

事例

事例

**丈夫给前妻孩子的抚养费多，实在过不下去了**

35岁的张先生离婚后，5岁的儿子归前妻抚养，他每个月都会支付提前约定好的抚养费。两年后，张先生和比自己小5岁的小丽组建了新家庭，并再次有了一个孩子。

“我们一家三口挺幸福的，她独自带着孩子，我也是挺可怜她的。”张先生有时就会偷摸多给儿子点抚养费。一来二去，就被小丽发现了，“我和你是头婚，咱俩还有自己的孩子，你凭什么照顾前妻的孩子更多啊！”对于张先生的行为，小丽非常不能理解。

但张先生却觉得自己的行为没有错，依旧“我行我素”，进而引发小丽的不满，二人的矛盾愈演愈烈，逐渐也引发了双方父母的“战争”，最终二人的婚姻走向破裂。

**老年再婚无法照顾彼此，离婚回归儿女家庭**

82岁的李大爷和78岁的王阿姨办理离婚后，依旧有些依依不舍。李大爷和王阿姨相恋于5年前，双方在丧偶后相遇、相恋，再后来重新组建家庭。“我俩当时觉得老了老了，能是伴儿。”起初，双方的儿女都不同意老人再婚，但李大爷和王阿姨认为彼此是真心欣赏并且想走到一起生活的。

不顾儿女的反对，二位老人在一起恩爱生活了5年多的时间。这5年里，王阿姨为李大爷做饭，李大爷也会帮王阿姨分担家务，老两口每天都一起出门散步，也从来不给彼此的儿女增添负担。

今年年初，先是王阿姨生病，李大爷也随后病倒，双方无法再照顾彼此，但双方儿女也只能照顾各自的一方父母。无奈之下，老两口只能选择离婚，回归到各自的儿女家中安度晚年。

**现任没有前妻对自己父母好，接受不了落差**

老石和敏姐是一对重新组建家庭的中年夫妻。双方都经历过一次失败的婚姻，在彼此40多岁的年纪相遇。再婚前几年，二人相敬如宾，彼此都非常珍惜这段来之不易的婚姻。但好景不长，老石的妈妈突然把腿摔坏了，需要人贴身照顾一段时间，敏姐自然承担起这个责任。但这个“后儿媳”并没有得到婆婆的认可。

敏姐的性格比较大咧咧，照顾婆婆也不是很细心，时间一长引来婆婆的不满。“你前妻以前照顾我，没事就陪我唠嗑，给我削水果吃，你现在的媳妇连水都不主动给我倒。”久而久之，老石也发现了敏姐还经常把老妈自己扔家出门逛街。当老石提出不满时，敏姐每次都以为然：“这是你妈，我没有照顾她的义务。”敏姐的态度让老石心灰意冷，二人也都决定结束这段有“负担”的婚姻。

**性格不合、过不到一起去，五次失败婚姻各有理由**

老霍今年63岁，却经历了5段失败的婚姻。“我没有房产，第一次离婚就是净身出户，最后财产肯定也是留给我儿子了。”老霍40多岁和原配妻子离异后，十多年里共经历了4段婚姻，最终都以失败告终。

“多数还是性格不合，生活习惯不统一，我们都这个岁数了，没必要互相隐忍，不合适就分开呗。”老霍爱抽烟，但他有两任妻子都忍受不了他身上的烟味，老霍也不愿戒烟，导致双方矛盾越来越大，最终以性格不合为由结束了短暂的婚姻。

——专家谈——

## 多发现对方闪光点 再婚夫妻更要珍惜眼前人

“两个人能走到一起不容易。”道里区民政局婚姻登记处主任张鸿雁说，两个人组成一个家庭，无论是初婚还是二婚，都要给对方多一些理解和包容。再婚后要多发现对方的闪光点，珍惜好眼前人。

“不怕有问题，及时发现问题、及时沟通找方法。”张主任说，有些二婚可能没有

像头婚那么有情感基础，彼此对对方的了解也不全面，所以在沟通方式和理解能力上多少会有一些误差，导致两个人在解决问题的方式上有诸多不同之处。

张鸿雁建议，婚姻中的两个人要理性对待矛盾，才能有效地解决问题，不要总是因为意见、性格不合就做出不理智的决定。

链接——

## 和前任对比、子女矛盾等 多为再婚家庭离婚原因

张鸿雁告诉记者，她们所受理的再婚家庭离婚原因有以下几种。

第一，因为双方子女问题，男方或女方过于照顾和前任的子女，都会引发现任的不满，或者是后爸、后妈和原配的子女相处不来无法调和。

第二，用前任去对比现任对自己父母的照顾程度，男方或者女方有其中一方对自己的父母不如前任细心，都可能

会引发彼此的不满。

第三，老年再婚离异，多为彼此双方身体原因，不能互相照顾需要各自回到儿女中安享晚年。

第四，再婚夫妻因为有过一段失败的婚姻经历，有些人不愿再去为对方考虑、隐忍，一旦发现性格、生活习惯不统一，就会选择再次分开。

其他还有财产分配不均、一方出轨等原因。

# 民警深扒电信诈骗 这些套路要警惕

**本报讯(李欣蕾 记者 王骁)提到电信诈骗，人们往往都会有所警惕，民警天天通过各种形式提醒，但为什么还会有人会上当？有时还会被骗子得损失惨重？市公安局反诈民警跟你聊一聊，骗子为什么这么能忽悠，挺精明个人，怎么就会着了骗子的道儿？**

## 诈骗分子靠什么方法诈骗？

诈骗起点千千万，万变不离一个“假”字。如果遇到陌生人要求转账汇款，人们都会断然拒绝，而诈骗分子所要做的，就是不停“假戏真做”，让受害人觉得“真”，进而答应诈骗分子的一切要求。

假身份。树立一个假身份是诈骗的开始。他(她)可以冒充公检法人员、男(女)朋友、好同学、网络主播、理财师……然而他们的真实身份都只有一个——诈骗分子。诈骗团伙有完善的剧本，丰富的人设资料，一旦你对他们的“人设”产生了信任，就会忽略他们话中的疑点。

假证件，假公文。为了博取受害人的信任，诈骗分子会出示一大堆证件文件：

警官证、逮捕令……很多人在看到这些材料后，就会彻底丧失警惕心。

假故事。假公文配上一个精心编造的故事，可以从理性和感情两方面对受害人进行“洗脑”。不管诈骗分子说得多么头头是道、天花乱坠，都只是为了最后的目的：骗钱！

假平台，假App。假平台(App)多见于虚拟货币(如比特币)投资诈骗和非法赌博、直播网站、刷单诈骗等。犯罪团伙会先建立一个虚假的投资平台，诱骗受害人前来投资、下注或观看视频等。此类平台往往先以提现等蝇头小利“回馈”用户，一旦受害人追加大额投资，则动辄无法提现，或需要追加“保证金”，甚至整个平台凭空消失。一些非法App还会盗取用户手机信息，再通过曝光隐私威胁用户。

假威胁。诈骗分子对受害人的“威胁”一般分为两种：配合作骗过程的“表演”，和诈骗被识破后的“恐吓”。在行骗过程中，诈骗分子会不停警告受害人如果不执行指令，将会被拘捕、判刑。更有甚者，在已骗得受害人钱财后，还指示受害人联系家人声称自己被绑架要赎金，再次行骗。

信息不对等。一个人不可能精通所有领域的知识，只要诈骗分子从你不了解、不熟悉的方面切入，一般人很难在短时间内判断真假。

## 诈骗分子为什么能够得逞？

诈骗分子的上述手段之所以能够得逞，是因为精准抓住了以下几点。

恐惧心理。冒充公检法的诈骗，是在利用人的恐惧心理。在日常生活中，绝大部分人都是安分守己、合法谋生，突然被告知自己卷入重大案件会被判刑，第一反应就是害怕。当人处于恐慌状态时，往往无法做出理智的判断，只能一步步掉入诈骗分子的陷阱。

贪财心理。投资类诈骗多利用人的贪财心理，很多人无法抵御高收益带来的诱惑，选择性忽略投资项目的可疑之处甚至违法风险。

感情用事。在先谈恋爱再骗钱的“杀猪盘”中，骗子都会先耐心布局让受害人对爱情深信不疑，甚至在被骗取钱财后仍幻想着“他(她)还爱我，绝对不会骗我”。

信息不对等。一个人不可能精通所有领域的知识，只要诈骗分子从你不了解、不熟悉的方面切入，一般人很难在短时间内判断真假。

## 如何避免被诈骗？

经常学习防诈骗常识，有备无患。遭遇诈骗绝不是受害人的错，但确实可能给受害人造成难以承受的损失。既然诈骗团伙每天都在“悉心钻研”如何骗人，我们也必须要提高警惕，多了解最新的诈骗手法，尽量避免因为和骗子存在“信息差”而上当。

留意哈尔滨市公安局反诈中心给您拨打的反诈预警电话，积极配合反诈民警的相关预警工作。

**拍卖/公告**  
订版13613600156

哈尔滨产权交易所有限责任公司

我单位接受委托对香坊区健康路六处房产三年出租项目信息

披露进行公告。展示电话：李女士，13313670708；咨询电话：0451-87153333，转1610。

我单位接受委托对位于中山市西区下闸间超花园4号楼201的房地产出租项目信息披露进行公告。展示电话：汪女士，13836070001；咨询电话：0451-87153333，转1610。

详情请登录：<http://www.hrcq.org>

地址：哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼1-4号窗口